

POSUDEK ŠKOLITELE DOKTORSKÉ DISERTAČNÍ PRÁCE

Student: **Mgr. Milan Kučera**

Název práce: **Systém včasné intervence a jeho implementace do struktury sociálních a právních vztahů ve společnosti**

Školitel: **doc. JUDr. Vilém Kahoun, Ph.D.**

Aktuálnost zvolené problematiky

Zpracované téma je nejen v České republice, ale i v evropském kontextu aktuální. Problematika prevence a příčin kriminality dětí a mládeže je v současné době nežádoucím fenoménem moderní společnosti. Zájemem společnosti proto musí být včasné detekování negativních aspektů delikventního chování mládeže a včasné reakce účinnými postupy. Výrazným způsobem k tomu slouží i systém včasné intervence. Jakýkoliv pozdější zásah je ve většině situací neúčinný. Implementace systému včasné intervence do struktury sociálně právních vztahů ve společnosti je pak jistě tématem závažným.

Stanovení cíle doktorské disertační práce

Doktorand v teoretické části doktorské disertační práce rozebírá současný stav zpracovávaného tématu - závadová jednání mládeže, příčiny kriminality mládeže, teorii etiologie kriminality, prevenci kriminality, legislativu a systém včasné intervence. Použil při zpracování adekvátní metody - komparace, analýzy, syntézy. Použitá literatura a zdroje jsou početné. Doktorand prokázal schopnost s těmito zdroji vědecky pracovat.

Ve výzkumné části disertační práce si doktorand stanovil 5 cílů (str. 111). Pro zpracování zvolil kvalitativní výzkum, přičemž použil metodu mnohapřípadové studie (policista, soudce, státní zástupce, úředník Probační a mediační služby, úředník

OSPOD). Z hlediska metodologie je práce velmi zdařilá. Podle názoru školitele doktorand v této části prokázal schopnost provádět výzkum a výsledky interpretovat.

Stanovené cíle byly naplněny.

Nové poznatky, které byly dosaženy v doktorské disertační práci

Doktorandovi se podařilo prokázat důležitost implementace systému včasné intervence do sociálních a právních vztahů ve společnosti. Přispěl tak v praktické rovině k tomu, že výsledky práce mohou přispět k odklonu dětí a mládeže od kriminality a především ke zkvalitnění péče o rizikové a ohrožené děti a mládež. Přínosem je, že výstupy zpráv mohou být využity participujícími subjekty. Autor přispěl k tomu, že intervence je jedním z důležitých nástrojů k řešení a pomoci k odstranění delikventního chování mládeže. Názory a hodnocení vyplývající z disertační práce nebyly v České republice tímto způsobem publikovány a ani v syntéze participujících subjektů zkoumány. Má teoretický i praktický rozměr.

Připomínky:

- nemám

Závěr:

Doktorská disertační práce Mgr. Milana Kučery splňuje kritéria. Doktorand po celou dobu aktivně konzultoval problematiku a ve výsledné fázi prokázal orientaci ve vědním oboru, prokázal schopnost vědecky pracovat a široké interdisciplinární znalosti.

Jako školitel doporučuji zahájit obhajobu doktorské disertační práce a po její úspěšné obhajobě navrhuji, aby byl Mgr. Milanu Kučerovi udělen vědecko-akademický titul Ph.D. v oboru Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí a mládeže.

V Českých Budějovicích 30. dubna 2008



doc. JUDr. Vilém Kaňouk, Ph.D.